

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA,

DIARIO UNIVERSAL DE NOTICIAS.

ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA.

MODO DE HACER LA SUSCRICION.
Entregando su importe en Madrid ó envián-
dole en metálico, libranza ó sellos del correo á
la Administracion, calle del Rubio, núm. 23,
que no servirá la que no este pagada.

AÑO XX, NÚM. 3,543 DE LA MAÑANA.

MADRID, VIERNES 12 DE JULIO DE 1867.

OFICINAS, CALLE DEL RUBIO, NUM. 23

PRIMERA EDICION.

Por el ministerio de Hacienda se publicó ayer en la *Gaceta* una extensa real orden armonizando las reglas administrativas y de recaudación del impuesto sobre las industrias minera y metalúrgica con las bases relativas a las mismas, aprobadas por el artículo 7.º de la ley de presupuestos de 29 de junio último, y con la real orden de 18 del mismo mes, que determina que la recaudación de los derechos que se fijan a los minerales y metales que se esporten, se haga por las administraciones de aduanas.

Se ha conferido al capitán graduado D. Aniceto Yagüe y Herrero, teniente ayudante del regimiento de carabineros de Borbon, el empleo de capitán de caballería con destino a la plana mayor del de lanceros de Farnesio, vacante por fallecimiento de D. Lorenzo Cortejo y Gonzalez.

Se ha dispuesto de real orden que si al tiempo de verificarse las operaciones del alistamiento, sorteo y declaración de soldados, resultara algún mozo ausente, exigirán, así los gobernadores, como los alcaldes, de los parientes ó representantes de aquellos, y también de los suplentes y sus familias, que manifiesten clara y terminantemente cuanto supieren respecto al paradero de los mismos, procediendo en este caso en los términos que previene la real orden circular de 28 de febrero de 1861.

La *Gaceta* publica exposiciones a S. M. de los ayuntamientos de Merea, Zarraton de Rioja y Torrecilla de Cameros.

La temperatura se elevó anteayer en Madrid a 32 grados a la sombra y 41 al sol, del centígrado.

Segun los partes recibidos, anteayer no ha llovido en ninguna provincia.

El concierto de anoche de los Campos Eliseos se compuso:

Primera parte por la banda militar de Ingenieros:

- 1.ª Sinfonia de Raymond.
- 2.ª Concertante de Lucia.
- 3.ª Sinfonia de Oberon.
- 4.ª Potpurri del Fausto.
- 5.ª Potpurri de Aires Nacionales.

Segunda parte por la orquesta del señor Barbieri:

- 1.ª Marcha de Schiller, de Mayerbeer.
- 2.ª Overture de Robert Bruce, de Rossini.
- 3.ª Overture de Der Freyschütz de Weber.
- 4.ª Miscelánea de motivos del Guillermo Tell.
- 5.ª Overture de Fiorina, de Pedrotti.

La ausencia de forasteros que empieza a notarse en París a pesar de la exposición está perfectamente tratada en una carta que dice lo siguiente:

«Cosa singular! Estamos a mitad de la exposición, en el período que debía ser su apogeo, y fuera del cuerpo legislativo todo el calor del verano, el aspecto de la gran ciudad apenas se diferencia del de otros veranos normales; el estado comparativo del movimiento de los ferrocarriles solo ofrece en algunos un pequeño aumento, y en otros una notable; la fiebre de la exposición lué tan pasajera, que si algunos días apuntaron los torojquetes la cifra de 120000, hace ya muchos que no acusan ni siquiera la mitad de entradas; los cocheros, que vivieron dos semanas de dictadura, duermen ahora tristes y cari-acontecidos en sus pescantes, firmando con sus vehiculos largas filas allí donde en otro tiempo no se encontraba uno por un ojo de la cara; los dueños de los carros que se dedican a explotar la aglomeración de gentes y la escasez de medios de transporte al Campo de Marte, se desgastan hoy inútilmente, invitando a los transeúntes a ponerse en camino para la exposición, y los amos de hoteles y restaurantes bostezan a las puertas de sus casas, esperando con mala cara el agostado de viajeros que no llega.»

Dice un periódico de anteanoche: «Segun dice la *Cronica de Badajoz*, se está adeudando a algunos artistas y artesanos de Mérida la cantidad de 10000 reales por razón de las obras que se hicieron en dicha ciudad con motivo del viaje de S. M. en el año anterior.»

El corresponsal de *La Regeneracion* en Roma cuenta dos sucesos ocurridos durante las fiestas del Centenario, de ninguno de los cuales teníamos hasta ahora noticia: uno, la tentativa de suicidio ve-

rificada el 29, de un loco que decía que San Pedro no podía menos de darle el Paraíso en un día tan grande, y otro el asesinato de un sacerdote francés.

En 1857 importaba el servicio de la Deuda 319,576,684 rs., y en 1867 asciende a 676,318,710. De modo que en diez años han aumentado los intereses de la deuda 357 millones de reales.

En pocas semanas la casa imperial de Austria ha tenido terribles contratiempos. Habrá llevado tres lutos sucesivos. El día 6 de junio murió en la flor de la edad la archiduquesa Matilde, hija del vencedor de Custozza; el 19 de junio el emperador Maximiliano es fusilado, y Francisco José supo esta terrible noticia en el momento en que cumplía los últimos deberes con su hermano político el joven príncipe hereditario de la Tour y Taxis. Bien puede, pues, repetirse el antiguo adagio: *Foelix Austria nibe.*

De Alcazar, provincia de Albacete, escriben diciendo que se ceba en los vecinos de aquel pueblo la viruela, causando víctimas y alarmando a todos los habitantes. El corresponsal atribuye el mal estado sanitario a la calidad del agua que se bebe y que es del río, y cree que si se aprovecha la cañería ya construída para la conducción de aguas, el estado sanitario mejorará.

Leemos en un periódico de Barcelona:

«Los monges de Montealegre empiezan ya a poblar el monasterio situado en las crestas de las montañas cercanas a Badalona. Una persona conocida que ha visitado recientemente aquel claustro nos dice que son ya ocho los cenobitas que albergan, disponiéndose la venida de mayor número procedente del vecino imperio. Visten ya la cogulla y no faltan curiosos que atraídos por la novedad acuden a visitarlos.»

Por una real orden expedida por el ministerio de la Guerra que publica el *Boletín de la Guardia civil* se han concedido cruces sencillas de María Isabel Luisa al guardia del tercio de Madrid José Diaz Muñoz, que fué el primero que se presentó en el incendio ocurrido en el edificio del teatro Real el día 20 de abril anterior, se subió solo al tejado, se espuso en los puntos de mayor peligro, dirigiendo las bocas de las mangas, y

evitó un robo de dos vasos de plata, que personalmente devolvió a su dueño; y al cabo segundo del mismo tercio, que trabajó mucho y se hundió con el suelo de la habitación en que estaba y cayó desplomado en otra que ardía, por lo cual hubo que sangrarle en el acto y conducirlo al hospital.

En algunos de los pueblos de la provincia de Albacete existen muchos braceros ó trabajadores parados y sin ocupación a pesar de hallarnos en la época de recolectar los frutos. Acaso este hecho motive la multitud de pobres que acuden a los establecimientos de beneficencia de la capital en demanda de socorro.

El gobernador de Valencia ha dirigido una circular a todos los alcaldes de los pueblos de la provincia, previniéndoles que tan luego como tengan noticia de haberses ausentado algún jefe ó oficial del puesto de su residencia, sin la autorización competente, lo participen al señor gobernador militar de la plaza.

En los arrozales de Carcagente se ha presentado ya la plaga de gusanos que está destruyendo la cosecha en casi toda la provincia de Valencia.

El sábado 29 de junio hubo en Italia un verdadero conflicto entre ambos cuerpos colegisladores. Hé aquí la sucinta relación de los hechos. Era imposible votar el presupuesto antes de finalizar el mes, y el ministerio italiano presentó a la cámara un proyecto de ley pidiendo autorización para percibir los impuestos. Enfermo el presidente del consejo de ministros, encargó al de Hacienda declarase en la cámara que el gobierno se comprometía formalmente a llevar a cabo las economías votadas por los representantes del país.

La cámara votó sin discusión; pero el Sr. Ferrara introdujo el texto de su declaración en el de la ley, y al recibirla el Senado se encuentra con un particular en el proyecto que no conocía oficialmente, y lo aprueba *sub condicione*. Vuelve el proyecto a la cámara popular el sábado en la tarde, y era preciso aprobar el presupuesto el domingo siguiente antes de las doce de la noche. La agitación en Florencia era grande, porque llegó a temerse que los diputados mita-

ran la conducta susceptible de los señores.

Pusiéronse telegramas a los ausentes, tomó el gobierno cuantas medidas requiera la urgencia y gravedad del caso, y a la una de la tarde el salón de los Quinientos se hallaba materialmente invadido. La cámara dió un relevante prueba de buen sentido político, inspirada por las declaraciones explícitas del presidente del consejo, que tomó a tiempo la dirección del debate, nombrando una comisión que en el acto emitió su informe. Votó la cámara por unanimidad y a las diez de la noche pasó al Senado el nuevo proyecto de ley, que la alta cámara aprobó en la misma forma que la popular, es decir, unánimemente, y así terminó una complicación cuya única consecuencia ha sido la de probar que el Sr. Ferrara tiene una noción bastante confusa de los derechos y deberes parlamentarios.

El *Times* dice que la recepción del sultán en Guiahall se verificará el 18, haciéndose grandes preparativos para ella. Asistirán el príncipe de Gales, el cuerpo diplomático y los alcaldes de las principales ciudades de Londres.

Los bufos progresan. En Cádiz se ha formado una compañía de Bufos gaditanos.

Dice un periódico de Barcelona que se había descubierto una máquina para fabricar moneda falsa en una casa de aquella población.

En la junta general de Guipúzcoa del 8, se acordó gestionar con empeño para el establecimiento de una universidad en el país vasco-navarro.

La academia de Bellas artes de Barcelona ha acordado prorogar la exposición retrospectiva hasta el último día del corriente mes, mientras pueda contar con el beneplácito de los señores espositores.

Se ha publicado el estado de la recaudación obtenida por rentas marítimas en las aduanas de la isla de Cuba durante los ocho meses transcurridos desde septiembre de 1866 a 30 de abril último, comparado con igual período de los años anteriores.

El total obtenido han sido de 14.693,498

—Pero Sabino.... repuso la niña volviendo a pronunciar aquel nombre que había prohibido pronunciar.

—Sabino, como tantos otros, ha querido frecuentar la casa de la artista, y si le he recibido mejor que a los otros, es acaso porque os confundía en mi corazón, porque una madre agradece siempre el amor puro y honrado que inspira su hijo.

—¡Ah! él no me ama!

—Te ama siempre; ¿y cómo no? París ha podido distraerte un momento, pero yo leía en su corazón, y sin que él supiera que yo era tu madre hablábamos con frecuencia de ti.

—¡Le odiabais tanto cuando vinimos de Redon!...

—¡Es que no le conocía! dijo la madre ahogando un suspiro.

—¿Es decir que ahora le queréis?

—Sí, repuso firmemente Sabina, ¡le quiero tanto que espero llamarle mi hijo!

—¡Ah! el baron de Fervacques se opondrá siempre.

—Hay un medio de hacerle ceder, dijo Sabina con amargura.

—¿Cuál?... ¿cuál, madre mía?

—Lo sabrás más tarde.

Un triste pensamiento a través por la mente de Marcela y repuso:

—¡Si supieras lo que me ha dicho ese hombre!

—¿Qué hombre?...

—El que me ha traído aquí. Afirma que Sabino y tú...

—Ese hombre es un infame. ¿Cómo has podido seguirle?

Marcela refirió todo lo que sabemos, añadiendo que iba a conducirla al convento de las Ursulinas, en el cual, según dice, es superiora su tía.

—Me pareció haber oído una silla de posta y cuando entraste tú suponía que era él y pedía a Dios que me protegiera en el viaje.

—¡Si ese hombre es un asesino, un hipócrita, un falsario; lo que quería era tu fortuna con tu mano que le he negado.

—¡Oh! ¡bien hecho!

—Acaban de llevarse preso, no tiene tal tía en las Ursulinas, y sabe Dios a dónde querrá conducirse.

La joven se refugió en los brazos de su madre, preguntando esta con ese acento de ternura que va derecho al corazón.

—¿Y ahora quieres todavía dejarme?

—¡Oh! ¡nunca!

Daban las dos en el reloj de San Felipe cuando madre é hija penetraban en el palacio de aquella sin misterio ninguno, pensando en inutilizar aquella puerta secreta que las había tenido separadas, viviendo ya las dos en un mismo edificio.

XIX.

Regreso a Bretaña.

Sabino se había presentado diversas veces en casa de la artista; pero ésta según le dijeron, había partido precipitadamente para el campo en compañía de una joven y sin mas criados que la vieja Daniela. Entonces el joven se resignó a cumplir su palabra y le encontramos en Nevet a donde acaba de llegar con el Sr. Lamoureux.

El tonista ha organizado una pequeña fiesta campestre para celebrar el regreso de Sabino y se disparan cohetes y le ofrecen flores ni mas ni menos que a una señorita.

Sin embargo, el verdadero héroe de la fiesta no es Sabino sino el viejo Lamoureux que va con emoción de uno a otro grupo, estrecha la mano de todos los aldeanos, abraza a todas las muchachas y deja rebosar la alegría por todos sus poros.

—¿Cómo esclaman todos, los Fervacques se han hecho ricos y el Sr. Lamoureux ha conseguido que se pueda reedificar su castillo, ¡viva el Sr. Lamoureux!

Entre tanto el Sr. de Fervacques recibe a su hijo adoptivo en sus brazos, y le aparta a un lado de la multitud; aunque por una carta del Sr. Lamoureux conoce las locuras de Sabino, no se siente con fuerza para reírse. La juventud tiene sus errores y ellos le sirven de experiencia para el porvenir.

—¡Bien, bien! dijo riendo el Sr. de Fervacques, has adquirido una experiencia un poco cara, pero creo que con ella habrá para algún tiempo.

—¡Tío querido!...

—No habemos del pasado. Desde hoy es preciso que seas un hombre, todos esos labriegos te felicitan, no por lo que tú vales, sino por el nombre que llevas; es preciso probarles que mereces tales honores.

—Se lo probaré, tío.

puede haber sido capaz de robarme a Marcela.

XVII.

El nuevo Tartufe.

—El señor, no ha vuelto todavía, dijo el criado de Palámede a Sabina.

—He visto luz en su cuarto, repuso con firmeza la artista, vuestro amo está en casa. ¡Hé aquí diez luisas para que esté!

—Tales argumentos empleará la señora, murmuró el criado; la verdad es que acaba de entrar y me había prohibido...

—Bien, bien, anunciadme.

—¡Oh! ¿sois vos? exclamó apareciendo Palámede; ¿tanto honor, mi querida amiga?...

—No se trata de honor, caballero, repuso secamente Sabina, sino de pedir os cuenta de la joven a quien habeis robado.

—¿Y?... ¡yo robar una joven! repuso Palámede con el tono de la inocencia. No os comprendo, ¿de qué joven hablais?

—De Marcela.

—¡De Marcela!... Vos delirais, pero aun en el caso de que vuestra suposición fuera cierta, ¿pueden valer vuestros derechos para reclamarla tribunales hay en París...?

—¡Un escándalo!... ¿No es eso? interrumpió la artista. Un escándalo que a todos nos ponga en evidencial ¡Ah! señor Palámede, ¿sois un miserable!

—No tanto como vos suponéis.

—¡Abusar del dolor, de la credulidad de una niña! Hace un año que por los médicos mas ruines tratis de arrancarme el secreto de su nacimiento; ¿con qué fin? Le ignoro, pero siendo vuestro no puede ser bueno. Pues bien, sabedlo de una vez, yo soy su madre y es d y un cuarto de hora de término para devolverme la.

Y al decir esto se dirigió a la puerta.

—Un momento. No llevemos las cosas al extremo, ¿me creéis vuestro amigo, no es verdad?

—Nunca me lo he preguntado; ¡me importaba poco!

—Corriente: ahora os diré que yo no he robado a la señorita Marcela; os diré únicamente, que aparantose de mi una joven paisana mía, que se decía engañada indignamente por la que se ven-

dia por madre, lo he recogido, la he conducido a una casa respetable, y en vano querreis vos llamar un rapto lo que el mundo calificará de acción meritoria!

—¿Acción meritoria en vos?...

—Pareceis olvidar el servicio señalado que os presté y debo recordároslo.

—¿A mí?...

—¡Si tal; hace un año pude sorprender, no lo que era de vos, sino el interés que teniais por Marcela. Sabia que la ibais a ver a casa de la señora Elven; sorprendo la inclinación de Sabino de Fervacques por la joven, y es advertí de un modo indirecto lo que pasaba en Bretaña.

—¿Sois muy ingenioso!

—No os diré que yo obraba con completo desinterés; ya por entonces Marcela me había inspirado una profunda pasión.

—¿Ella ó mi fortuna, que podía llegar a ser suya?

—¡Me ofendeis, señoral Al pediros la mano de Marcela, me hubiera opuesto a que la enriqueciera.

—¡Mejor se la hubiera entregado a la muerte que a vos!

—¡Exageraciones de artista! Pensad que esa pobre niña no tiene padres conocidos.

—¿Qué no los tiene?...

—Acaso abrigais la pretension de haber sido madre para ella? ¿Qué infancia, qué juventud le habeis dado? Ahora mismo, al traerla a París, ¿no la habeis tenido secuestrada y prisionera? Y después de lo que acaba de pasar...?

—¿Que ha pasado?

—Por circunstancias que no he preparado, que ni aun puedo penetrar, Marcela sabe hoy, que Sabino es el amante de su madre!

—¡Sois un infame calumniador!

—¡Infeliz repuso Palámede con tono compasivo: yo no lo creo; yo os disculpo, pero por algunas palabras escapadas a Marcela, comprendo que a ella no le pasa lo mismo. Debo ademas confesaros que las apariencias os acusan; el joven no salía de vuestra casa, y el paso mismo que habeis dado para sacarla de la prision...?

—¡Basta, caballero, basta! dijo la artista enjugando algunas lágrimas arrancadas por la cólera.

Palámede comprendió que había llegado el momento de enterarse y murmuró:

—¡Pobre madre! ¡vuestra situación es

oscuros, presentando una baja de 63930 respecto al periodo anterior.

Los buques con carga de adeno entrados en el primero de dichos periodos fueron 1932 con 412380 toneladas, y en el segundo 1832 con 434715.

El Correo de los Estados Unidos del 26 dice que los prisioneros franceses hechos en Querétaro han sido enviados a Monterey en union de los belgas y austriacos. El citado periódico espera que no serán fusilados, no por magnanimidad de los juaristas en que nadie cree, sino por razones políticas.

El 9 de este mes la familia imperial austriaca celebró consejo en Isch, preguntando á Trieste si bajo el punto de vista medical podia comunicarse á la emperatriz Carlota la noticia de la muerte de su esposo.

Se han recibido los siguientes DESPACHOS TELEGRAFICOS:

Paris, 10.

En el Cuerpo legislativo, el señor Thiers dijo que la expedicion de Méjico habia sido decidida, á pesar de la opinion pública, que se habia manifestado siempre contraria á ella.

Concluyó el Sr. Thiers diciendo que era necesaria una fiscalizacion que contuviera al poder.

El discurso fué escuchado con gran silencio.

El Sr. Julio Favre dijo que el gobierno francés era responsable de la muerte de Maximiliano.

El ministro Rouher protestó enérgicamente.

Atenas (sin fecha.)

Omer-baja se ha apoderado de Sphakia.

Coroneos, Zimbra y Katki se hallan cercados, y no escaparán, segun todas las probabilidades.

El Sr. Guzzani, director de escena del teatro Real, ha presentado la dimision de su cargo.

En París da mucho que hablar un folleto que acaba de publicarse en Prusia: se titula Les armées de terre et de mer de la France au printemps 1871; se supone escrito ó inspirado por Bismark; ha sido distribuido gratis á toda la oficialidad, y las gentes de buena memoria recuerdan otro folleto de igual origen que acerca del ejército austriaco apareció en Berin, como una especie de vade mecum para la campaña de Bohemia.

Por reales órdenes fechadas del 22 á 28 de junio último se ha concedido el retiro á los coroneles D. Miguel de R... y Chacon, D. Salvador Vital y Donaire y D. Julian Frias y Añover, á los tenientes coroneles D. José Ramos, D. Luis Planas y Nadal y D. José Tiscar y Lopez Bernio; á los comandantes D. Benito...

Gironas y D. Carlos Villalonga y á los oficiales D. Jorge Schling, D. Manuel Merino y Ortega y D. Tomás Cantuarriense.

Se ha dispuesto que el mariscal de campo D. Felipe Ginovés Espinar que ha regresado de Cuba, quede de cuartel en la Península.

Las cartas de Méjico que publican los periódicos de Londres contienen estensos detalles de las ejecuciones verificadas en Méjico antes de la del emperador Maximiliano.

La del general Campos fué acompañada de accidentes que horrorizan. Herido en uno de los combates, tuvo necesidad de sufrir la dolorosa operacion de que le amputasen una pierna, prisionero va, el dia en que le fué notificada la sentencia de muerte. Agobiado por terribles dolores, débil por la pérdida de sangre, y pálido como un difunto, el general Campos fué arrastrado al suplicio por una soldado ca brutal que mandaba Escobedo en persona. Orejas largas, como se llama en Méjico al general juarista, quiso presenciar la ejecucion, como ya lo hizo con la de Mendez.

Llegado al sitio fatal, Campos reunió sus pocas fuerzas para mantenerse de pie, apoyado en las muletas; pero era demasiado para su aniquilamiento, y cayó al suelo. Trata entonces de ponerse de rodillas, y mientras lo hacia con afán, Escobedo dió la voz de fuego y el infeliz dejó de existir.

No es cierto que el traidor Lopez haya huido á Filadelfia con un salvo-conduto de Juárez. Por el contrario, á la fecha del 13 de junio ha salido de Querétaro para unirse con sus soldados á Porfirio Diaz en las inmediaciones de la capital.

Va á elevarse un monumento en Berlin en memoria de la campaña de 1866.

Prusia ha propuesto á la conferencia aduanera que el consejo federal sea invitado á formar en su seno tres comités para los asuntos aduaneros; uno para las aduanas y los impuestos, otro para el comercio y el tráfico, y el tercero para la contabilidad.

Dice la Presse de Viena que se prepara en Pola una escuadrilla que por el momento no se compondrá mas que de la fragata de hélice Novara bajo el mando del vice-almirante Tegethof para que cruce por delante de Veracruz, y obtenga si es posible de Juárez la restitucion del cuerpo del emperador Maximiliano. No se ha decidido si caso de negativa habrá represalias.

En estos dias se venden por centenares los retratos de los emperadores de Méjico en las calles de Paris.

Asegúrase que el emperador Maximiliano hizo testamento en Trieste antes de marchar á Méjico, pero se ignora si antes de su muerte lo habrá modificado.

La empresa de los Campos Eliseos procura traer una compañía de zarzuela que actúe durante el verano en el teatro de Rossini, ó una compañía dramática que represente en el mismo teatro una ó media de magia cuyas decoraciones, que se traerian de Paris, son superiores á todo lo que hasta ahora se ha visto.

Se halla enferma de gravedad una hermana del señor ministro de Hacienda.

Hablase de una alianza entre Francia y Austria, para resistir á Prusia mas ó menos apoyada por la Rusia en cualquier eventualidad que pueda surgir. Esta debe ser la base de una noticia que recibimos hoy y que dice que Napoleón piensa hacer un viaje á Viena para invitar personalmente á Francisco José á visitar la esposicion.

Nuestro compatriota D. Miguel Bosch, inspector del cuerpo de ingenieros de montes y comisionado por el gobierno de S. M. para el estudio de las condiciones forestales en la esposicion Universal de Paris, ha sido agraciado por la comision imperial con medalla de oro por los trabajos prestados á la clase 41 del jurado de la esposicion.

La poblacion de Londres ha acogido con entusiasmo al virey de Egipto, que acompañado del príncipe de Gales y en los carruajes de la corte fué conducido desde la estacion del ferro-carril al palacio real de Windsor.

Lord Stanley ha dicho en la cámara de los Comunes contestando al Sr. Layard que cree cierta la noticia de que el buque griego Arcadion habia hecho fuego sobre una fragata turca causando varios muertos y heridos. El ministro de Negocios extranjeros inglés no ha querido, sin embargo, emitir su opinion sobre este asunto.

Los artistas contratados por la empresa del teatro Real para la temporada próxima, además de los Sres. Tamberlick y Selva y la señora Nantier de que ya hemos dado cuenta son los siguientes: señoras Peruzzi y Lagrange, señoras Bonachee, Bartolini y D. Francisco Silas, este último como buffo. Tambien parece que ha sido ajustado el Sr. Naudin por tres meses.

El dia 8 por la tarde pasó el emperador Napoleón en honor del sultan una gran revista á las tropas de Paris y de los cantones inmediatos en la avenida de los Campos Eliseos. Formaron sesen-

ta batallones de la guardia y de la línea, veinte baterías y treinta y dos escuadrones.

Al dar cuenta anteayer de los ejercicios de la academia de Ganto que dirigen los Sres. Cordero y Jimenez, citamos como por esor de solfeo de la misma al Sr. Pivilla, que lo es de armonía y piano, siéndolo de solfeo y canto D. Antonio Cordero.

Dicese en Paris que el embajador prusiano ha invitado al sultan á nombre de su gobierno á que pase por Prusia á su vuelta de Inglaterra. Hasta ahora el sultan solo ha determinado hacer una visita al emperador de Austria, deteniéndose al efecto algunos dias en Viena. Hoy jueves salió el sultan de Paris para Londres.

Ematís era el dia fijado para la ceremonia del matrimonio del rey de Grecia con la gran duquesa Olga, hija del gran duque Constantino de Rusia.

Hoy tenemos algunos detalles biográficos del infortunado emperador de Méjico:

Fernando Maximiliano José, archiduque de Austria, nació en Schoebrunn el 6 de julio de 1832. Era hijo del archiduque Francisco José y de Sofia Dorotea, hija de Maximiliano I, rey de Baviera.

Educado en Viena, donde no reinaba por aquella época la pureza de costumbres en que la juventud debe mirarse como en un espejo, Maximiliano, sin embargo, dió muestras desde bien joven de una rectitud de carácter poco comun y de una severidad de principios que desde luego le conquistó muchas simpatías.

Muy joven todavia entró al servicio de la marina austriaca, y al cumplir los 22 años organizó una escuadra importante que, bajo su mando, se trasladó á las costas de Siria y Palestina, y desde allí á diversos mares, dejando en todas partes bien puesto el pabellon austriaco. La marina de esta nacion era entonces bastante pobre. Maximiliano echó los cimientos de una gran armada.

Al iniciarse la idea de la canalizacion de Suez, Maximiliano fué uno de los primeros apóstoles y coadyutores. Mas tarde visitó en Saint-Cloud al emperador Napoleon, por invitacion de este, y le dejó encantado, así por su carácter franco y leal como por su inteligencia, admirablemente cultivada á pesar de su edad.

Poco despues empezó á probar su capacidad como hombre de gobierno. Su hermano Francisco José le nombró virey ó lugarteniente general del reino Lombardo-Veneto, lo cual equivale á un cetro, puesto que la Lombardia tiene tambien su grande y pesada corona de hierro, que hoy existirá en la corte de Florencia.

Dos ó tres veces interaron los demagogos en Venecia matarle en el silencio de la noche, y al efecto se celebraron conspiraciones que Maximiliano desconcertó y descubrió, dando muestras de gran valor, presentándose solo con su esposa en la plaza de San Marcos una de las noches que iban á asesinarle.

Destituido despues del gobierno del Véneto, se retiró á Miramar, y allí se dedicó, con mayor afán que nunca, al estudio de las ciencias y las artes.

En aquel apartado retiro se hallaba cuando Napoleon le ofreció en 1863 la corona imperial de Méjico. La historia de este desventurado príncipe durante su dominacion en Méjico es demasiado conocida, y no necesita detenerme en referirla.

El teniente de navío D. Cesáreo Fernandez, secretario de la junta consultiva de la armada, acaba de publicar una obra muy interesante que se titula Naufragios de la armada española. Para la publicacion de esta obra ha sido autorizado de real orden, y se ha valido de los datos y documentos oficiales que hacen del libro un conjunto de narraciones y relaciones históricas muy curiosas é instructivas.

Cuatrocientos veinte y seis alemanes establecidos en Dinamarca han dirigido una carta á la Gaceta de Colonia y á la Gaceta de Alemania del Norte manifestando su gran reconocimiento por la acogida hospitalaria y cordial que en todas partes les ha hecho la poblacion danesa. Los firmantes de esta carta declaran que es superflua cualquier garantía que se exija en favor de los alemanes residentes en Dinamarca.

Dicese de Florencia que los retratos del emperador Maximiliano y de la emperatriz Carlota están expuestos en todos los escaparates de los comerciantes de grabados.

El sultan, que llegará el 21 de julio á Viena permanecerá en Austria hasta el 26 deteniéndose en dicha capital y en Pesth.

Dicese que el viaje del emperador de Austria á Paris se verificara probablemente en la primera semana de setiembre.

En una reunion de electores independientes de todos los partidos, habida en Dresde el dia 7, se ha adoptado como base de las elecciones para el Reichstag el programa del partido nacional prusiano de 14 de junio. El comité central de esta reunion ha dimisionado su mandato.

El príncipe Napoleon y los duques de Aosta han salido de Paris para hacer un viaje por mar.

terrible y sin embargo, con poco que hicierais por vuestra parte, se cambiaría Yo amo á vuestra hija, mi padre tiene en Bretaña una fortuna considerable, yo soy rico á mi vez, y en breve tendré una gran posicion. ¡Ah! ¡abernal sed generoso; no sabéis como á ternura encierra este corazón que no sabéis apreciar.

—¿Es posible! murmuró Sabina lanzándole una mirada de desprecio.

—Yo haré á Marcela la mas feliz de las mujeres; la envolveré en encajes, en brillante...

—Sí, así debéis vos entender la dicha.

—Ademas, si la entregais á otro, ese otro exigirá aclaraciones que yo ya no necesito, y esto es mucho.

Sabina asió.

Palmede creyó llevar medio rendida la plaza, é intentando un nuevo asalto añadió:

—Una vez realizado el matrimonio, Marcela y yo partiremos para un largo viaje, os dejaremos en libertad, y entonces Sabino...

—¡Oh! ¡esto es demasiado! exclamó indignada Sabina; no encuentro frases bastante duras que dirigierais; pero os repito que clavaría antes con mis propias manos el atahud de mi hija, que entregárais á vos. Si dentro de una hora no está en mi poder, daré una queja al prefecto de policía.

—Ese paso es inútil; ved aquí una carta de vuestra hija que os da anticipada respuesta. Iba á mandarla cuando habeis llegado.

Sabina tomó con mano trémula la carta que le tendian, y leyó con ansiedad:

—Madre mia: me separo de vos con el corazón destrozado; enterada de lo que pasa, comprenderéis que no debemos volver á vernos. El Sr. de Lamoureux se ofrece á llevarme á un convento y en el aguardaré á la Sra. Elven, á quien voy á escribir, y que consentirá en llevarme de nuevo á Bretaña.

—Las señas de ese convento.

—Imposible; señora; ademas, nada conseguiréis; no os abrirán sus puertas.

—El título de madre las abre todas.

—Sobre todo, cuando está tan bien llevadlo...

—Las señas, caballero; ¡las señas!

—No os toméis el trabajo de insistir. Ademas, si vos no sabéis dónde mora

Marcela, ella sabe á su vez dónde vive su madre, y á poco que le hable de vos el corazón, le será fácil...

A una hora tan avanzada de la noche reinaba profundo silencio en la casa y en la calle, y fácil le fué á Sabina oír el estrépito de una silla de posta que paró á la puerta de la casa.

—¡Una silla de postal... Vais á partir...

—¿Yo?... murmuró Palmede con visible embarazo. ¿A dónde queréis que vaya? Será algun otro inquilino de la casa.

En aquel momento el criado abrió la puerta, y exclamó:

—Señor, el carruaje ya está en la puerta.

—¡Imbecil! ¿qué carruaje? ¿he pedido yo algun carruaje?

—Como el señor dijo que iba á partir... murmuró el criado desconcertado.

—¡Véte!

El criado iba á salir, cuando volviéndose añadió:

—Olvidaba decir que han venido dos personas que desean hablar al señor.

—¿A estas horas? Está de Dios que no han de dejarme un momento de reposo. Decid á esos importunos que vuelvan mañana.

—Es que tienen uniformes de agentes de la autoridad, y si no me engaño hay policía rodeando la casa.

—¡Como! murmuró Palmede palideciendo á pesar suyo.

Sabina pareció recobrar su tranquilidad, y tomó asiento.

En aquel momento la puerta se abrió y las dos personas anunciadas se presentaron sin mas ceremonia.

—Señoras, dijo, tumades la molestia de sentaros; voy á acompañar á esta señora, y soy con vos.

—No tengo prisa, dijo la cantante sin moverse.

—Caballero, dijo el agente de policía, soy representante de la ley y traigo orden de prision contra vos.

—Contra mí, ¿por qué? repuso Palmede con asombro.

—Por haber puesto en circulacion mil quinientas acciones de las minas de San Saturnino que teniais en depósito por pertenecer á distintas personas que os las habian confiado.

—¡Oh... esto es una infamia! ¡una emboscada que clama venganza! ¡acusar á un hombre como yo!

—Yo no os acuso de nada, caballero; desempeño mi comision, y espero que me la hagais, con vuestra condescendencia, lo menos penosa posible; presentadme esas acciones y no me quedará mas que pedirlos perdon por haberos molestado.

—¡Esas acciones!... ¡esas acciones!... En todo caso yo creo ser persona de garantías para responder de ellas.

—No lo niego; pero las órdenes que traigo son precisas, y ademas es a silla de posta que tenéis á la puerta es una coincidencia que no os favorece.

—Caballero, en cuanto en á silla, se trataba...

Y mirando á Sabina se contuvo.

—Acabemos, ¿tenéis esas acciones?

—No las tengo, pero mañana por la mañana á la hora que me designeis...

—En ese caso mi deber es conducirlos ante la autoridad.

—Está bien; si las minas de San Saturnino no llaman tanto la atencion en el mundo... ¡Pero mejor, mucho mejor! Esto las favorece.

Solo en la calma ó en la cólera de las personas á quienes prenden, conocen los agentes de la ley su culpabilidad. Mientras Palmede se desahogaba en dictarios, el agente recogía la llave de todos los cajones.

—Caballero, dijo entonces Sabina, ese hombre es capaz de todo; ha robado á una jóven esta noche á la salida de los Italianos, y yo he venido á pedirle cuenta de ella.

—Señora, ese ya es otro asunto. Esponed vuestra queja en forma...

—¡Pardiez! repuso Palmede, ¿por qué no me acusáis de haber robado tambien el Banco de Francia?

Toda aquella petulancia tuvo al fin que ceder ante la autoridad, á quien tuvo que seguir docilmente; sin embargo, al dejar su estancia exclamó, dirigiéndose al criado:

—Hasta mañana, German; con cinco minutos me basta para confundir á mis calañías!

La cantante quedó aterrada con esta prision que la quitaba toda probabilidad de averiguar el paradero de su hija. Ya se disponia á dejar la casa de Palmede, propiamente recorriendo al siguiente dia todos los conventos de Paris, cuando el criado, resacándose la oreja murmuró:

—Señora, de enenos un momento.

—¿Qué me queréis?

—Hay cosas tan delicadas de guardar

que... ¡vos lo hariais mejor que yo!

—¿Cómo? ¿explicais...?

—Esa jóven que trajo el amor...

—¡Una jóven... seguid!

—Está abajo en el saloncito...

—¡Marcel! ¡Marcel! gritó la cantante corriendo en la direccion indicada.

Donde la madre triunfa de la mujer.

Marcela estaba de rodillas con ambos codos en una silla y el rostro entre las manos.

—Hija mia, hija mia! dijo la cantante corriendo á ella. ¡Por fin te encuentro!

Al oír de su madre Marcela se estremeció, pero no cambió de actitud.

—¡Mirame de rodillas, mira mis lágrimas...! ¿No ves que me muero?

La jóven hubiera querido resistir, pero volvióse y ambas cayeron una en brazos de otra.

—¡Huir de mí por vanas apariencias sin pedirme una explicacion... cuando Sabino...

—¡Ah, no le nombreis! ¡Que no suene jamás ese nombre en vuestros labios.

—¡Angel mio...! Nada temáis; si yo, tu madre, consintiera en robarte el corazón del que amas, sería la mas despreciable de las mujeres.

—Y sin embargo, yo he visto, he oído...

—¿Qué has visto? ¿Qué has oído? ¡Lo que yo hubiera querido ocultarte siempre; mi condicion de artista! ¡Ay, hija mia! Esa gloria que nos rodea nos cuesta muy cara, nos cuesta la consideracion del mundo, el amor de la familia. La familiaridad con que nos tratan, los atrevidos homenajes de que nos rodean; todo eso crea una atmósfera de la que yo he querido apartarme, hija mia!

Marcela escuchaba, quiere creer en la sinceridad de su madre, pero no se aranca tan facilmente la duda del fondo del corazón.

—¡Dios mio! ¿Qué prueba darle? esclamaba Sabina al ver pintada la incredulidad en el rostro de la jóven.

—¿Tú no comprendes, hija mia, que en torno de la artista vaga siempre una juventud ociosa y atrevida, que ofrece un rami lete, una corona, y pide en cambio una cita de amor? ¿Tú no comprendes, que yo quisiera sustraerme á ese mundo, imponiéndome para ello el mayor de los sacrificios?

que... ¡vos lo hariais mejor que yo!

—¿Cómo? ¿explicais...?

—Esa jóven que trajo el amor...

—¡Una jóven... seguid!

—Está abajo en el saloncito...

—¡Marcel! ¡Marcel! gritó la cantante corriendo en la direccion indicada.

Donde la madre triunfa de la mujer.

Marcela estaba de rodillas con ambos codos en una silla y el rostro entre las manos.

—Hija mia, hija mia! dijo la cantante corriendo á ella. ¡Por fin te encuentro!

Al oír de su madre Marcela se estremeció, pero no cambió de actitud.

—¡Mirame de rodillas, mira mis lágrimas...! ¿No ves que me muero?

La jóven hubiera querido resistir, pero volvióse y ambas cayeron una en brazos de otra.

—¡Huir de mí por vanas apariencias sin pedirme una explicacion... cuando Sabino...

—¡Ah, no le nombreis! ¡Que no suene jamás ese nombre en vuestros labios.

—¡Angel mio...! Nada temáis; si yo, tu madre, consintiera en robarte el corazón del que amas, sería la mas despreciable de las mujeres.

—Y sin embargo, yo he visto, he oído...

—¿Qué has visto? ¿Qué has oído? ¡Lo que yo hubiera querido ocultarte siempre; mi condicion de artista! ¡Ay, hija mia! Esa gloria que nos rodea nos cuesta muy cara, nos cuesta la consideracion del mundo, el amor de la familia. La familiaridad con que nos tratan, los atrevidos homenajes de que nos rodean; todo eso crea una atmósfera de la que yo he querido apartarme, hija mia!

Marcela escuchaba, quiere creer en la sinceridad de su madre, pero no se aranca tan facilmente la duda del fondo del corazón.

—¡Dios mio! ¿Qué prueba darle? esclamaba Sabina al ver pintada la incredulidad en el rostro de la jóven.

—¿Tú no comprendes, hija mia, que en torno de la artista vaga siempre una juventud ociosa y atrevida, que ofrece un rami lete, una corona, y pide en cambio una cita de amor? ¿Tú no comprendes, que yo quisiera sustraerme á ese mundo, imponiéndome para ello el mayor de los sacrificios?

Ha llegado a París Helim-baja, hermano de Mehemet-Ali, y tío, por consiguiente, del virey de Egipto. El rey de Wurtemberg permanecerá unos quince días en París.

Las sesiones del parlamento inglés se prorrogarán probablemente hasta el 17 de agosto.

Las últimas noticias de Veraacruz alcanzan al 4.º de julio.

El 27 y no el 25 de junio fue cuando esta plaza se rindió a discreción. Las tropas extranjeras pudieron embarcarse sin sufrir ningún género de violencia. Las cartas de Méjico del 27 de junio confirman la noticia del fusilamiento de Maximiliano el 19 en Querétaro. La legación francesa en Méjico no había sufrido a aquella fecha ninguna violencia y su seguridad estaba completamente garantida.

El gobierno italiano redobla su vigilancia en las fronteras pontificias, viéndose por todas partes patrullas de infantería y caballería. Estas, sin embargo, tienen orden de no hacer uso de las armas sino caso de extrema necesidad y de resistencia absoluta.

El solar existente en la Cuba-baja se ha convertido en depósito de inundación a despecho de la decencia de los vecinos que tienen vistas al mismo. Así nos lo dice varios de ellos, rogándonos lo avisemos a los dependientes de la autoridad.

Desde el domingo quedará abierta al público la casa de baños de los Campos Elíseos. La empresa ha montado este establecimiento con gabinete de lectura y todas las comodidades necesarias. Además ha dispuesto que los concurrentes disfruten sin aumentar el precio del baño de cuantos atractivos ofrecen aquellos deliciosos jardines. Los omnibus que llevarán el título de «Campos Elíseos», saldrán de la Puerta del Sol y de los Campos de hora en hora y si fuese necesario de media en media, desde las seis de la mañana hasta las dos de la tarde. El precio de los baños, incluyendo los gastos del omnibus y la entrada a los jardines, no excederá al que tienen fijados las casas de baños abiertas dentro de la población.

Al visitar el sultán el cuartel de Inválidos de París, ha condecorado con la cruz de Méjico al más anciano de los soldados que en él viven.

El sultán con todos los personajes que le acompañan ha visitado detenidamente el hotel de Ville de París.

Los libros que se han encontrado en la habitación de Berezowski, el autor del atentado contra la vida del emperador de Rusia, son el Libro de los espíritus, de Allan Cardeck; La multiplicación de mundos, de Fontanelle; el Juicio errante, de Sue, y una historia de los Jesuitas.

El consejo de la orden imperial de la legión de honor reunido el lunes en París bajo la presidencia del general conde de Flahaut, gran canciller, ha acordado por unanimidad la degradación del traidor Lopez.

La conferencia monetaria internacional ha terminado sus trabajos, y Bélgica, Suiza, Italia y Francia han celebrado la unión monetaria bajo la base del franco. La comisión compuesta de representantes de todos los pueblos se reunirá el 15 de febrero próximo. Alemania y sobre todo Prusia se muestran poco dispuestas a aceptar el principio de la unidad monetaria. Inglaterra titubea. Los Estados Unidos y Austria se muestran favorables. La comisión ha declarado la utilidad y la posibilidad de esta reforma.

Se ha presentado al Cuerpo legislativo francés un proyecto de ley creando dos cajas de seguros, una para casos de muerte y otra para los de accidentes producidos por trabajos agrícolas o industriales.

Se han solicitado los siguientes privilegios de industria:

D. José Girs y Romá, vecino de Barcelona, de invención por diez años, de un sistema para alargar cables con precisión y brevedad a largas distancias.

D. Julio Laporte, D. Ramon Acha y D. Rafael Sañudo, vecinos de Vitoria, de invención por diez años, de un procedimiento para hacer o convertir en una misma pieza de hierro colado, parte de hierro maleable, parte de acero, según la voluntad del que practique la operación.

M. Corrié, Ogden & Hickman, residentes en esta corte, de invención por cinco años, de un nuevo sistema de cajas de estopa para máquinas de vapor. Paulina Amelia Fonsat, vecina de París, de invención por cinco años, de un procedimiento para perfeccionar la fabricación de los cueros y telas charoladas y otros artículos semejantes.

Continúan las tentativas para la navegación aérea.

Un modesto investigador, el Sr. Brisson de Bazoucais, después de diez años de estudios y de ensayos, ha terminado la construcción de un buque o barco, el Rey de los aires, con el cual se podrá, de aquí en adelante, penetrar en los espacios celestes, mantenerse en ellos indefinidamente, y dirigirse a todas las latitudes; haga el tiempo que quiera.

Las fuerzas que utilizará dicho buque para permanecer en la atmósfera y navegar en ella, son la elasticidad del aire y las leyes de la pesantez.

Una voz elevada en los aires, esta

na ve, sometida como todos los cuerpos a las leyes de la pesantez ó gravedad, tienda a acercarse a la tierra, pero por su construcción, que le permite comprimir el fluido en que está inmersa, la elasticidad del aire la repele hacia las alturas. Brevemente, oprimido entre dos fuerzas (la pesantez y la elasticidad del aire) el buque se desliza bajo sus reacciones incesantes, y no tarda en adquirir la velocidad del ave más rápida.

Este hecho se explica muy bien por la circunstancia de almacenar aire el Rey de los aires bajo las leyes de la pesantez, como la campana de tinada a hacer el vacío, lo pierde bajo la acción de la máquina neumática.

Este buque está espuesto antes de las pruebas prácticas a que debe someterse en la avenida de Eylan, núm. 8, París.

El Boletín oficial de Zaragoza publica la siguiente manifestación de la autoridad superior civil de aquella provincia: «Gobierno de la provincia de Zaragoza.—Orden público.—Como quiera que los constantes enemigos de su patria no cesan en sus depravados intentos de difundir noticias falsas, con el exclusivo fin de mantener la alarma y agitar los ánimos, me ha parecido oportuno prevenir a los habitantes de esta leal y pacífica provincia, que no den crédito a aquellas absurdas cuanto criminales invenciones.

En todo el territorio de la provincia, en todo Aragón, en ningún punto de España existe una sola partida revolucionaria, si se exceptúa la que compuesta de unos doce hombres, resto de los que fueron arrebatados y dispersos en las inmediaciones de Tortosa, apareció días pasados por las cercanías del Maestrazgo, y la que, según los últimos datos oficiales, ha desaparecido, diseminándose sus individuos, que eran perseguidos por la guardia civil y por los somatenes que espontáneamente se levantaron en los pueblos para que la persecución fuese más eficaz y más rápida su término.

La paz, pues, y el orden reinan en Aragón, a despecho de los agitadores de oficio, y mal que pase a los forjadores pagados de alarmas y noticias sin fundamento.

La paz y el orden no pueden alterarse en esta provincia, porque la inmensa mayoría de sus habitantes rehaza con horror los motines y trastornos, sea cual sea la enseña que enarbolan sus jefes y corifos.

La tranquilidad y el sosiego público están asegurados, porque para conservar este precioso depósito que les ha sido confiado, velan incesantemente de consuno las autoridades superiores, la fidelidad de su brillante guarnición y el ojo perspicaz de la activa y benévola Guardia civil.

La paz y el sosiego no pueden alterarse en una provincia cuyos dignos alcaldes, con una lealtad y un celo que me complacen en reconocer públicamente, se han brindado a armar en sus respectivas localidades voluntarios honrados y decididos para perseguir y exterminar a los sediciosos si intentasen probar fortuna en este clasico suelo de la lealtad y de la hidalgía.

Esta es la verdad, la realidad de los hechos que deseo sepan y se penetren bien de ella, y muy especialmente aquellos de espíritu débil y apocado, más fáciles de alarmar e intimidar por esos trastornadores, a quienes los hombres honrados y pacíficos debían ser los primeros en denunciar a la autoridad, para aplicarles todo el inmediato y severo correctivo que las leyes marcan en estos casos, sin conemplacion de ninguna especie.

Zaragoza 8 de julio de 1867.—Antonio de Caudalija.

En las tempestades marítimas, las olas poseen enormes cantidades de movimiento. El Sr. Stevenson ha calculado que las violentas borrascas que se dirigen hacia las costas occidentales de Escocia ejercen una presión de 6000 libras por pie cuadrado.

Según dice la Presse de París, en estos momentos se está formando allí una sociedad con el capital de tres millones de pesetas, para explorar los puntos de la costa de España en que, a principios del siglo actual, fueron echados a pique por una escuadra inglesa tres galeones que venían de América cargados de oro.

Según los proyectistas a que nos referimos, estos galeones, procedentes de Méjico, traían a bordo más de quinientos millones de pesetas, que están desde entonces en el fondo del mar, y que ellos se proponen pescar; a pesar de que hasta ahora han sido inútiles todas las tentativas hechas al efecto.

La nueva sociedad espera obtener mejor éxito, pues cuenta con poderosos medios para escudriñar el fondo del mar. Al efecto está construyendo en Burdeos dragas de una fuerza prodigiosa, y no tardará en dar principio a sus operaciones de investigación para hallar los tesoros que el mar se obstina en guardar en las profundidades de su seno.

El mismo periódico añade que ya se ha obtenido la competente autorización del gobierno de España.

Ignoramos lo que pueda haber de verdad en este proyecto; pero la noticia nos ha parecido bastante curiosa para dejar de entregarla a la publicidad y al estudio de los buscadores de oro.

Existe en Londres una asociación llamada Fondo de la prensa periódica, y que viene a ser un monte-pío, una compañía de socorros mutuos; los periodistas ingleses, establecimiento cuyos recursos se componen de suscripciones y de

donativos. El banquete anual se verificó el 1.º de julio, y fue presidido por el señor Gladstone, que pronunció un discurso, como todos los suyos, elocuente y profuro, en el que espuso los inmensos adelantos que el periodismo ha hecho en Inglaterra. De ser como era hace algunos años una profesión limitada a satisfacer las necesidades de las clases acomodadas, en el día es la instructora y la antorcha del pueblo, la moderadora de los hombres públicos, la lluvia de instrucción y la fuente de goces morales que fecundiza y hace prosperar a todas las clases de la sociedad. Hizo mérito de los servicios que los reporters ó narradores de los debates parlamentarios rinden a los oradores y al público, y dilucidó la teoría, sino de que la prensa sea un poder legal, de que es el primero y más esencial de los elementos de la vida moderna, y de que el periodismo constituye una de las profesiones más útiles y más honrosas de nuestra civilización.

Los principales periódicos de los Estados Unidos son los siguientes:

New-York Herald.—Tribune.—Times.—Pos World Journal of Commerce.—Staat Zeitung.—Sun.—Commercial Advertiser News.—Express.—Demokrat.

El New-York Herald se fundó hace treinta y tantos años. Tira 125000 ejemplares.—La Tribune cuenta veinticinco años de existencia y tira 33000 ejemplares.—El Times 30000.—El World 18000.—El Sun 20000.—El News 12000.

La tirada de los demás periódicos flota entre 4 y 5000 ejemplares.

Los ingresos que realizaron en el año 1866, solamente por el ramo de anuncios, se clasifican de la manera que se va a ver. Para que nuestro respeto al dato original sea completo, lo reproduciremos en la misma moneda que en él se expresa.

Herald, 3,310000 frs.; Tribune, 1,500000 idem; Times, 1,400000 id.; Post, 1,100000 idem; World, 800000 id.; Journal of Commerce, 800000 id.; Staats Zeitung, 630000 idem; Sun, 500000 id.; Commercial Advertiser, 383000 id.; News, 383000 id.; Express, 340000 id.; y Demokrat, 125000 idem.

Así se explica que en el mismo año 1866 la empresa del Herald hubiera comenzado a construir un palacio de mármol blanco, y de 8,000000 de francos de coste, para instalar en él sus oficinas. Doce millones anuales de ingresos, solamente por el ramo de anuncios, dan ciertamente de sí lo bastante para este lujo.

Ayer tarde recibimos el siguiente DESPACHO TELEGRAFICO de nuestro servicio particular:

Berlin, 10. La «Correspondencia provincial» asegura, que a pesar del déficit que resulta en el presupuesto, el gobierno prusiano no elevará por ahora los impuestos.

Las conversaciones diplomáticas que se están verificando sobre la modificación de tarifas en el Zollverein servirán para allegar recursos con que atender únicamente a las necesidades de la nación alemana.

Las nuevas elecciones para el Reichstag tendrán lugar a fines de agosto.

SENADO.—A las dos abrió la sesión de ayer el señor presidente.

Aprobóse el acta de la anterior y se procedió a la votación definitiva del proyecto de reforma del reglamento que fué aprobado por 88 votos contra 13.

El Sr. Rubalcaba pidió que constase su voto con el de la mayoría.

Quedó definitivamente aprobado por 96 votos el proyecto de ley del ferrocarril de Alicante a Orihuela.

Igualmente lo quedó el del ferrocarril de Manresa a Guardiola, por 91 contra 1.

También fué aprobado por 85 votos el ramal de Osuna a Casariche en la línea de Andalucía.

Por último se aprobaron las cuentas generales del Estado correspondiente a los años de 1854, 55 y 56.

El señor marqués del Duero anunció y espuso una interpección sobre la morosidad que se notaba en el ministerio de Fomento en el despacho de los expedientes.

El señor ministro de Fomento contestó al señor marqués del Duero.

Y se levantó la sesión, anunciando el señor presidente que para la próxima se avisará a domicilio.

Eran las cinco.

Aprobado el dictamen del secretario ponente de la subcomisión que ha venido estudiando la cuestión relativa a la supresión del derecho diferencial de bandera, falta ahora presentar al señor ministro de Hacienda un resumen de este luminoso trabajo, para que en su vista resuelva lo que estime más procedente. La subcomisión deberá aun celebrar otra reunión para oír la lectura de este nuevo trabajo del Sr. Gishert.

El secretario del Congreso, Sr. Batañero, ha salido esta tarde para su país, Galicia, donde volverá a ocuparse de las tareas de abogado, durante el interregno parlamentario.

La célebre magia titulada La biche au bois, que es el espectáculo de mas atracción de cuantos se ejecutan actualmente en París, se pondrá en escena en la próxima temporada en uno de los teatros de esta corte. El Sr. D. Manuel Rovira y Albert se ocupa en estos momentos de su arreglo a la escena española, así como un distinguido pintor escenógrafo

está encargado de pintar las decoraciones. El Sr. Rovira además tiene los medios de traer de París los moldes de las decoraciones, y piensa hasta proveerse del personal femenino que aparece allí en las variadas transformaciones de la obra. El éxito no es dudoso.

Anteanoche salieron de esta corte a tomar los baños de mar de San Sebastian y visitar la exposición de París las señoras de Arenzana, acompañadas de su señor padre el conde y acudado capitán.

La cámara de diputados de Viena ha votado por unanimidad a propuesta del presidente enviar una comisión al emperador para darle el pésame por la muerte del emperador Maximiliano.

El emperador de la China ha publicado un decreto en la Gaceta de Pekín creando un colegio europeo en aquella capital. Los letrados chinos han hecho grande oposición a este proyecto, pero no logrando impedir que se realizara, ciento diez de ellos se han presentado ya como discípulos en el colegio europeo.

Ayer tarde han salido en el tren expres para Villalba y la Granja el presidente del Senado y los secretarios señores Sevilla y marqués de Cáceres con objeto de llevar a la sanción varias leyes, entre ellas la de amortizables. También ha ido el Sr. Roncali, ministro de Gracia y Justicia.

Hoy saldrá para tomar baños el general Sr. Fernandez San Roman.

Entre hoy y mañana saldrán de Madrid, según sus propósitos, la mayor parte de los diputados y senadores que solo esperaban la terminación de las tareas parlamentarias para dejar la corte.

El Sr. Bas, diputado por la provincia de Zaragoza salió anoche para Calatayud.

Mañana probablemente se leerá en ambos cuerpos colegiados el decreto suspendiendo las tareas parlamentarias.

Ayer se ha hablado en Madrid de hallarse gravemente enfermo en Roma a consecuencia del cólera, un hombre de negocios muy conocido en Madrid.

El Sr. Luxan continúa de bastante gravedad.

En el jardín del Real, dice un periódico de Valencia, se está haciendo un pequeño ensayo del Bombyx cinthia ó gusano del alianto, alimentándole en las mismas plantas colocadas en grandes macetas dentro de una habitación para evitar sin duda que las horugas en la primera edad, y mas tarde los pupariolos, destruyan los gusanos.

Los ensayos que en grande escala ha hecho la sociedad agrícola han demostrado la facilidad de la aclimatación.

Los gusanos ofrecen un hermoso aspecto con sus carnosas puas coloreadas de azul y amarillo, encontrándose en la tercera edad.

El Sr. Pnestic, de Stwmarket, ha introducido en la preparación del algodón pólvora, algunos perfeccionamientos, en los que ha aplicado el sistema del profesor Abel, químico del departamento de la guerra. Ha conseguido darle por medio de la compresión algunas cualidades preciosas, entre las cuales se pueden contar la de no hacer explosión en el aire y la de adquirir al mismo tiempo mayor energía. Para prepararlo se hace el algodón explosivo de la manera ordinaria, y después se le reduce a pulpa, según el procedimiento del profesor Abel. Después de separar completamente la fibra de la pulpa, se comprime esta con una prensa hidráulica.

Una cantidad de algodón pólvora así preparada, produce un efecto igual al de seis veces de pólvora ordinaria.

Se ha publicado el núm 10 de la Revista de los ferrocarriles españoles, periódico que en poco tiempo ha logrado adquirir general aceptación por la utilidad de las noticias que contiene. En el número a que nos referimos publica un estudio sobre economías con relación a los caminos de hierro, el primero de una notable serie de artículos sobre material móvil, y continúa tratando la cuestión de auxilios a las empresas.

Los señores que han votado ayer tarde contra el proyecto de reforma del reglamento son los marqueses del Duero de la Habana, de San Saturno, de Valtorazo, de Sierra Bullones, los Sres. Llorente, Guenea, Manares, Sierra, Infante, Sanchez Silva, conde de Rivaldi y duque de Bailen.

El doctor Protheroe Smith propone el uso del tetracloruro de carbono como anestésico. Dice que por su medio se produce y suspende rápidamente la anestesia, sin que haya período de excitación ni fenómenos consecutivos desagradables. Añade, por fin, que tiene la propiedad de suspender inmediatamente cualquier dolor, y que ha dado muy buenos resultados como somnífero y calmante.

Hay en Alemania la costumbre de celebrar los profesores el aniversario 50 de su doctorado con una fiesta que llaman jubileo. El del doctor Romberg, de Berlín, sabio muy apreciado y conocido en toda Europa, ha ofrecido las proporciones de una solemnidad pública, a la que

concurrieron personas de distintos puntos.

Empezó por acción de gracias en la catedral; siguieron felicitaciones oficiales de muchos cuerpos científicos y diversos obsequios, distinguiéndose el que de orden del rey entregó al anciano estadístico el ministro de Instrucción pública, y que consistió en una condecoración. Se terminó, en fin, con un gran banquete. Pueblo donde de esta manera se honra y celebra la ciencia, bien puede decirse que es una gran nación.

SEGUNDA EDICION.

Anoche recibimos el siguiente DESPACHO TELEGRAFICO de nuestro servicio particular:

La cotización oficial de hoy es la siguiente:

París, 11.
3 por 100 interior, 32 1/4.
3 por 100 exterior, 36 3/4.
Diferida, 34 1/2 (baja 1/3).
3 por 100 francés, 69 (baja 0 1/2).
4 1/2 francés, 99.
Consolidados ingleses, de 95 a 1 1/3 (alta 1/4).

Se anuncia la próxima aparición de un nuevo periódico diario, con el título de El Universal.

En el Senado no han quedado pendientes para la próxima legislatura, mas que el proyecto sobre código penal en la marina, cuyo proyecto retiró la comisión para reformarlo, y el de casación civil y criminal, que la comisión ha dejado muy adelantado después de las varias conferencias a que fueron invitados y asistieron muchos senadores que son letrados.

El Sr. Perez de Medina, dedicando a sus trabajos literarios las horas que le permiten sus ocupaciones del foro, lleva muy adelantada una segunda edición, notablemente reformada, de su libro contra la Pena de muerte, cuya impresión se terminará en breve.

El aplauso barbaño, Sr. Lofita, ha salido de esta corte, para su casa de Bilbao, donde piensa descansar este verano hasta la próxima temporada en que probablemente lo oiremos en algun teatro de Madrid.

Por mas que se ha indicado repetidas veces, nunca se abre al público la travesía inmediata a la casa del Banco, en la calle de Atocha, quitando los puntales que hay en aquel sitio, y haciendo cualquiera obra que para ello se crea indispensable. La cuestión es a la vez de conveniencia y de ornato público, y el ayuntamiento debería tratar de zanjarla, siquiera por ser aquel sitio de los principales y más concurridos de la corte.

Dice La Esperanza: «Nos ha indignado ver que los periódicos franceses se rien de los músicos españoles que han tenido la debilidad de ir a París a tomar parte en el certamen que ha debido ya celebrarse.

Y nos ha indignado tanto mas, cuanto es nuestra la culpa de que tan malamente se nos juzgue en el extranjero. Si no hicéramos caso de sus vulgares notabilidades musicales que vienen a saquearnos los cuartos, adulándonos mientras están en España, no nos sucedería lo que nos sucede.

Por lo demás, sepan los que se rien de los músicos españoles, que en España hay instrumentistas de mérito, y que las orquestas que aquí se organizan pueden so tener la competencia, no ya con la de la Gran Opera de París, que no vale gran cosa, sino con la del teatro de la Scala de Milan.»

Según La Esperanza, el artífice español Sr. Moratilla, ha obtenido una medalla de bronce en la exposición de París por la preciosa custodia que construyó y tanto se admiró en Madrid no ha mucho tiempo.

Anoche se recibió en Madrid el siguiente DESPACHO TELEGRAFICO:

París, 10. En la sesión de hoy del Cuerpo legislativo, el señor ministro de Estado (Sr. Rouher), contestó a las censuras expresadas por los señores diputados Thiers y Julio Favre.

El Sr. Rouher declaró inexacto que el Cuerpo legislativo no haya tenido la libertad de manifestar sus ideas respecto a la expedición de Méjico. Dijo que era injusto hacer recaer sobre el gobierno francés la responsabilidad de la muerte del emperador Maximiliano, porque se intentó todo a fin de determinar a Maximiliano a que abandonase a Méjico con nuestras tropas; que el prestigio de la Francia ha quedado a salvo, y que no hay que desesperar de la regeneración futura de Méjico.

El discurso fué acogido por grandes aplausos.

El Sr. Julio Favre aseguró que el gobierno francés quería esperar a los Estados Unidos en el territorio mejicano.

El Sr. Thiers dijo que la expedición costó 600 millones.

El ministro Rouher replicó que estaba dispuesto a contestar al señor Thiers si este, no ateniéndose a puras afirmaciones, quería discutir seriamente.

La discusión se concluyó así. La reina de Prusia ha llegado.

DARIO DE MADRID.

SANTOS DEL DIA 12.—San Juan Gualberto y Santa Marciala virgen y mártir. CULTOS.—Se gana el jubileo de Cuentas...

baños.—Funcion de Chiarini.—Concierto por la banda militar del Príncipe.—Fuegos artificiales. CAPELLANES.—A las 9.—Un animal raro...

BAÑOS DE MAR. En la acreditada playa de Suanes, se ha abierto una nueva casa...

ACREDITADA FOTOGRAFIA DE Q. Toledo, calle de Sevilla, núm. 16. Primera prueba en tarjeta...

FONDA Y CASA DE BAÑOS EN LA magnífica playa de Suanes. Desde el 26 de junio queda abierto al público...

PARA EL VERANO. Se alquila en San Sebastian (Guipuzcoa), paseo de Santa Catalina, tercer piso...

ANUNCIOS.

TIENDA DESALQUILADA.—EN LA calle de Hortaleza núm 52, esquina a la de San Marcos...

REWOLVERS garantizados a precios de fábrica. Cachorros a 6 rs. Plaza Mayor, núm. 1, rincón.—5

ALMONEDA DE MUEBLES Y EFECTOS de una casa. Mayor, 106, segundo.

DEPOSITO DE OBJETOS DE GOMA. D. de Hays, juguetes, etc. Lámparas de gas...

SE VENDEN UNAS EGECUTORIAS DE nobleza.—Calle de Recoletos núm. 5 cuarto 4.º izquierda.—1

PÉRDIDA. Desde la calle de la Aduana a la de la Yedra se ha extraviado un rollo de papeles...

TERCIANAS Y CUARTANAS. Guracon infalible con las pillo-las antipélicas.

ROB GREEN. Antitépico por desvelo: nada hay que le iguale para curar la sífilis...

EL MEDICO CIRUJANOCATALAN DON Joaquín Dalmau sigue curando enfermedades crónicas...

ALMACEN DE CARBONES DE DIEGO A Diaz, Farmacia, núm. 1.—Cok del gas con astillas...

PRODIGIOS DE LA QUIMICA.—NO mas calvos.—Destilacion maravillosa para hacer renacer el pelo...

LA ACREDITADA PROFESORA EN Lpartos doña Juana de Mata, ofrece al público sus servicios...

GRABADOR. M. A. Ricord y Estrada, ha trasladado su habitacion y estudio...

RETRATO EN TARJETA DE BUSTO DEL DESGRACIADO EMPERADOR MAXIMILIANO.

ÚLTIMA NOVEDAD FOTOGRAFICA. TARJETAS AMERICANAS. Primer ejemplar 40 rs...

CASA DE HUESPEDES DE ANTONIO Casarandi, la mas inmediata al establecimiento de los baños viejos de Elorrio...

ALMONEDA.—POR AUSENTARSE SU dueño de esta corte, se hace de armarcos de luna...

DESPACHO CENTRAL DE EXMORTOS. Mayor, 97, entresuelo. Se encarga de cumplimentarlos con prontitud...

FRANCIA VICHY LES BAINS. GRAN HOTEL DE ROME, DIRIGIDO POR MR. DURIN.

GRAN BAZAR DE ARMAS. Escopetas sistema Lefaucheur, los cañones, 320, 400, 500 y 600 rs.

ORDEN DE LA PLAZA.—Servicio para el día 11.—Parada: Alba de Tormes y Ciudad-Rodrigo...

Table with 2 columns: FONDS PUBLICOS, Ult. prec. Rows include 3 por 100 consol, Idem a fin de mes, etc.

Table with 2 columns: CAMBIOS, Lóndres, 90 d. fecha, París, 8 días vista.

ESPECTACULOS PARA HOY. PRINCIPE ALFONSO.—A las 9.—Funcion 4.ª de abono...

UNA SEÑORA QUE TIENE QUE IR a tomar baños de mar dentro de breves días...

DEPOSITO DE GARBANZOS POR EL mismo labrador, de 34 rs. arroba en adelante...

SE VENDE UN CABALLO ESPAÑOL. De cinco años, de diez dedos, de tiro para solo...

SE VENDE UNA VITORIA, HUERTAS, 82, cochera, de siete a doce por la mañana...

LA PENINSULAR. Esta compañía cambia sus horas de oficina desde el día 15 del corriente...

ESPOSICION UNIVERSAL DE PARIS.

LA CASA DE ESPAÑA.

Justo es que después de habernos ocupado de la casa china y de la portuguesa, dediquemos algunos renglones a la casa de España...

sado mas de tres meses desde que desafiaba las injurias del tiempo, ofrece un magnífico golpe de vista...

Los productos del archipiélago filipino son, sin embargo, los que constan en la gran novedad de la exposicion de las Antillas...

una especie de jabon, que lava y cura las herpes. De todos los demas productos, citaremos, para concluir...

El Sr. Cueto, de Puerto-Rico, medalla de plata por cigarrillos. Los Sres. Senobal y Cabrera, dos medallas de cobre por alcazules...

En resumen, los productos de nuestras Antillas han obtenido diez y nueve premios, de ellos cinco primeros...